



# Мир АКАДЕМИИ

Выходит  
1 раз в месяц.  
Июнь  
2013 г.  
№ 6 (130)

Читайте  
в номере:

**Весна  
на Волге**

5 стр.

**Далекое  
мужество  
в сердце храня**

3 стр.

**Улыбается  
планета**

6 стр.

**Итоги  
Спартакиады  
преподавателей и  
сотрудников академии**

8 стр.



## Заседание ученого совета

4 июня 2013 года состоялось очередное заседание ученого совета академии. В начале заседания ректор академии А.В. Турьянский поздравил начальника учебно-методического управления Манохину Л.А. с присвоением почетного звания «Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации» (Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2013 года № 450).

Ученый совет одобрил изменения структуры управления академией и оптимизацию структуры учебного подразделения, предложенные для рассмотрения ректоратом академии.

С подробным отчетом о ходе профориентационной работы по набору обучающихся на 2013-2014 учебный год выступил ответственный секретарь приемной комиссии Ю.Н. Литвинов.

Ученый совет утвердил предложенные проректором по учебной работе П.И. Бреславцем нормативные

показатели при организации учебного процесса в академии в 2013-2014 учебном году. Были установлены средняя нагрузка по вузу на штатную единицу ППС и по отдельным категориям преподавателей.

На данном заседании ученого совета были проведены выборы деканов факультетов и директора института переподготовки и повышения квалификации кадров агробизнеса. На основании результатов тайного голосования на должность декана агрономического факультета был выбран Лицуков Сергей Дмитриевич; на должность декана инженерного факультета Стребков Сергей Васильевич; на должность декана технологического факультета Корниенко Павел Петрович; на должность декана экономического факультета Наседкина Татьяна Ивановна; на должность декана факультета среднего профессионального образования - Бражник Галина Викторовна; на должность

декана факультета заочного профессионального образования Ечин Николай Михайлович и на должность директора института переподготовки и повышения квалификации кадров агробизнеса академии Родионов Владимир Яковлевич. Ректор академии Турьянский А.В. поздравил избранных на новый срок работы деканов факультетов и директора института и пожелал им успехов в предстоящей работе.

В рамках повышения квалификации научно-педагогических работников ученым советом академии представлен список сотрудников академии к присвоению ученых званий: Коваленко Анатолия Михайловича – к званию профессора по кафедре инфекционной и инвазионной патологии; Аничина Владислава Леонидовича – к званию профессора по кафедре организации и управления и Ястребову Ольгу Николаевну – к званию доцента по кафедре зооигиены и кормления.

### С юбилеем!

**ЧУЙКОВА  
Наталья  
Александровна**



В разделе разное были рассмотрены вопросы о выделении жилья сотрудникам академии, о стоимости подготовки студентов и аспирантов с полным возмещением затрат в 2013-2014 учебном году. Ученый совет академии вынес положительное решение по вопросу о разрешении научного руководства аспирантами и соискателями Кочаревой Н.В., кандидату сельскохозяйственных наук, доценту кафедры селекции, семеноводства и растениеводства и Корниенко С.А., кандидату сельскохозяйственных наук, доценту кафедры зооигиены и кормления.

**В.А. Сыровицкий,  
ученый секретарь**

## Обучающий семинар по ультразвуковой диагностике

Ветеринарные специалисты Белгородской области приняли участие в масштабном обучающем семинаре по ультразвуковой диагностике.

Традиционными становятся ежегодные летние курсы повышения квалификации ветеринарных врачей, проводимые в Белгородской ГСХА им. В.Я.Горина. Так, в 2011 году в семинаре по патологоанатомической диагностике болезней свиней приняли участие 76 специалистов. В 2012 году сертификаты по программе «Кастрация свиней» получили 96 человек. Не исключением стал и этот год.

На базе факультета ветеринарной медицины 4-5 июня был организован семинар на тему: «Организация лечебно-диагностических мероприятий на молочных комплексах, УЗИ диагностика», участие в котором приняли представители государственной ветеринарной службы области, ветеринарные врачи холдингов, преподаватели и студенты старших курсов факультета ветеринарной медицины.

Программа включала в себя теоретический блок, на котором были продемонстрированы материалы по следующим вопросам:

«Особенности применения УЗИ-сканера для сельскохозяйственных животных» - лектор Семенов Евгений Петрович, кандидат ветеринарных наук, технический специалист ООО «ЯрВет»;

«УЗИ диагностика в животноводстве «За» и «Против» - лектор Паниченко Александр Александрович, специалист компании ООО «ТД Астравет»;

«Организация лечебно-диагностических мероприятий на молочных комплексах» - лектор Концевая Светлана Юрьевна, доктор ветеринарных наук, профессор, ФГБОУ ДПОС, Российская академия кадрового обеспечения агропромышленного комплекса.

Теоретический материал сопровождался презентациями, демонстрацией видеофильмов и возможностей УЗИ-сканеров разных производителей.

Вторая часть семинара проходила в специализированной аудитории, где на животных (КРС, собаки, кошки) был проведен мастер-класс по использованию УЗИ-сканеров.

В ходе практической части, проходившей в колхозе имени Фрунзе, были обследованы животные разных сроков стельности и с различными патологиями половых органов. Участники семинара имели возможность закрепить полученные знания и приобрести практические навыки работы с современными УЗИ-сканерами BSF, IMAGO-S, которые уже применяются ветеринарными врачами в Белгородском, Грайворонском, Ивнянском, Старооскольском и Яковлевском районах.

Каждый из блоков семинара вызвал неподдельный интерес слушателей и сопровождался бурными дискуссиями по обсуждаемым проблемам.

По окончании семинара были подведены итоги с вручением сертификатов участникам. В общей сложности было выдано 206

сертификатов, в том числе 112 специалистам производства.

В связи с тем, что тематика семинара вызвала интерес у слушателей курсов, была достигнута договоренность о продолжении программы в сентябре – октябре 2013 года.



Повышение квалификационных знаний ветврачей в области ультразвуковой диагностики несомненно положительно сказывается на качестве ветеринарного обслуживания населения и хозяйств всех форм собственности.

**В.В.Дронов, декан ФВМ**



## «Далекое мужество в сердце храня»

4 июня 2013 года в музее истории академии прошла встреча, посвященная 70-летию разгрома советскими войсками немецко-фашистских захватчиков в Курской битве и в танковом сра-

жении на Прохоровском поле, в которой приняли участие заведующая выставочным центром-музеем И.В.Гросул, доцент кафедры истории и философии В.М.Лобанов, ветераны и студенты академии.

Сейчас эти места сражений Указом Президента РФ объявлены заповедными, здесь создан государственный военно-исторический музей-заповедник «Прохоровское поле», главным памятником которого является Памятник Победы – Звонница. Студентам была предоставлена возможность вспомнить события тех далеких лет. Кроме выступления В.М. Лобанова, рассказавшего о ратных подвигах наших земляков, организаторы провели викторину «Музей-заповедник “Прохоровское поле”».

Большой интерес вызвала музейная экспозиция, посвященная Великой Отечественной войне «Далекое мужество в сердце храня». В ней представлены материалы о сотрудниках академии, участвующих в ВОВ, печатные издания о войне, подаренные музею авторами, Книга памяти «Шаги Великой Победы» (о вкладе жителей поселка Майский и сотрудников академии в общую победу над фашизмом); фотоматериалы разных лет, характеризующие бережное отношение студентов и сотрудников академии к памяти героев тех лет; экспонаты, относящиеся к периоду 1941 – 1945 гг.

В конце мероприятия студенты приняли активное участие во Всероссийском мультимедийном проекте-конкурсе «Россия-10» путем голосования за символы Белгородчины: музей-диораму

«Курская битва. Белгородское направление» и музей – заповедник «Прохоровское поле».

**И.В. Гросул,**  
зав. выставочным центром-музеем



## И были дымом застланы поля

*Мы, пройдя через кровь  
и страдания,  
Снова к прошлому взглядом  
приблизимся.  
Но на этом далёком свидании  
До былой слепоты  
не унизимся.*

**Константин Симонов**

В мае 2010 года на Прохоровском поле состоялось знаменательное событие – торжественное открытие Музея боевой славы Третьего ратного поля России в составе Государственного военно-

исторического музея-заповедника «Прохоровское поле».

На Третьем ратном поле, как и во всех битвах в Российской истории, победила не прочность брони, а сила русского народа, его мудрость, воля, духовность, глубокая вера в святое правое дело. Победа в Великой Отечественной войне, сегодня, скорее духовное достояние нашего народа.

23 мая студенты факультета СПО посетили музей боевой славы Третьего ратного поля России. Попадая в музейные залы, сразу

погружаешься в атмосферу войны. В глубоких витринах залов макеты советской и немецкой техники, применявшиеся в Курской битве. У нас появилась уникальная возможность погрузиться в события Великой Отечественной войны. Никто из студентов ни остался равнодушным к военному прошлому.

Поездка оставила неизгладимые впечатления!

**Н.И. Любимова,**  
зам. декана  
по воспитательной работе  
ФСПО



## Объединённые именем — Древняя Русь

*«Христианство — это не новая этика, а новая жизнь. Новая жизнь, которая приводит человека в непосредственное соприкосновение с Богом, — это новый союз, Новый Завет...»*

Крещение Руси — одно из важнейших культурных событий в истории Древней Руси. Но многие ли из нас знают, какое же значение оно имело для людей? Об этом теперь, наверняка, знают учащиеся 051201 и 051202 академических групп экономического факультета. А всё потому, что Плотникова Лидия Ивановна 28 мая 2013 года организовала встречу учащихся с отцом Виктором, на которой было немало сказано о смысле и значении крещения Руси 988 года, а также о других тесно связанных с этим вопросах.

Отец Виктор любезно согласился рассказать нам о том, что повлияло на принятие решения о крещении Руси, о том, как оно происходило, и о том, что оно дало людям.

«Крещение Руси положило начало христианской истории России. Оно произошло в конце IX века, усилиями, которые предпринял Князь Владимир в ходе утверждения христианства как государственной религии. Крещение Руси не проходило болезненно для русского народа и было сопряжено со значительным сопротивлением новой православной культуре.

Несмотря на то, что хотя фактически масштабное крещение Руси началось лишь в IX веке, предпосылки для этого события появились уже давно. Земли и народы, объединённые именем Древняя Русь, узнали христианство задолго до 988 г., когда его официально принял Князь Владимир.

Среди русских учёных немного найдётся таких, которые были бы так популярны и чтимы в народе, как Климент Аркадьевич Тимирязев, обессмертивший своё имя классическими исследованиями процесса фотосинтеза, с которым связано существование всего живого мира.

К.А. Тимирязев был одним из самых ярких и выдающихся представителей передовых слоёв старой русской интеллигенции. Ценнейшие качества учёного блестяще сочетались в нём с лучшими чертами общественного деятеля, гражданина. Глубокий мыслитель, он был в то же время пламенным борцом за передовые идеи. Крупнейший ботаник-физиолог, замечательный исследователь жизни растения, он был вместе с тем блестящим популяризатором науки, т.е. умел преподнести свои знания в живой и общественной форме.

Всем специалистам сельского хозяйства близко и понятно вы-



...В конце лета 988 г. Владимир собрал всех киевлян на берегу Днепра и в его водах их крестили византийские священники. Это событие и вошло в историю как крещение Руси, став началом длительного процесса утверждения христианства на русских землях».

Услышав историю крещения Руси, студенты начали активно задавать вопросы, возникшие у них. Студентка первой группы Салыхова Юлия задалась таким вопросом: «Какой смысл имеет крещение для человека?» На него последовал весьма интересный ответ от отца Виктора: «Принимая крещение во имя Христа, человек не просто «смывает» с себя грехи. Погружаясь в воду, он умирает для греха - умирает с Христом, чтобы воскреснуть с Ним для вечной жизни. Крещение ребенка

является духовным рождением - после крещения (и миропомазания) ребенка, можно приступать ко всем остальным таинствам Церкви (покаяние - в усечённом виде - можно совершать и над некрещеными)».

На этом вопросы не закончились. Чернова Наталья также решила поинтересоваться: каждый ли человек имеет ангела-хранителя. Отец Виктор ответил и на этот вопрос: «Ангел-хранитель дается каждой человеческой душе в момент крещения и сопровождает всю его дальнейшую жизнь. В этом просто убедиться. Существуют вещи, которые необъяснимым образом вытягивают человека из, казалось бы, ну абсолютно отчаянных ситуаций. И причем, неоднократно...»

Также отец Виктор рассказал нам о тонкостях обряда крещения

и выборе имени, под которым крестят человека: «Сначала священник трижды читал молитву. Затем также трижды призывал Святой Дух, освящал воду, которая находилась в крещальной купели. В эту воду он трижды погружал младенца (с головой). Для взрослых трудно было найти большую купель, поэтому священнослужитель, который совершал таинство, трижды обрызгивал новообращенного освященной водой. Вода — не просто символ очищения. Погружаясь в воду, человек как бы умирал и затем воскресал, но уже в качестве христианина.

Вновь рожденному дается новое имя — христианское, и отныне святой заступник может просить у Господа прощения и милости для человека. Ребенка можно было называть лишь тем именем, которое было указано в Свяцах в день его рождения. С помощью данного церковного календаря определялись дни памяти святых. Чаще всего ребенка называли в честь святого, день память которого приходился на день рождения или день наречения имени, а также день крещения. Для девочек допускался сдвиг на несколько дней, если не было дней памяти святых жен...»

Рассказ отца Виктора был очень интересен, студенты многое узнали о крещении Руси и о таинстве крещения человека. Также учащиеся получили ответы на интересовавшие их вопросы. Встреча получилась запоминающейся и увлекательной, за что студенты благодарны организаторам и отцу Виктору.

**Халенко Е.,**  
студентка экономического факультета группы 051201  
**Плотникова Л.И.,**  
библиотекарь

## Провозвестник мичуринской биологии



двинутое К.А. Тимирязевым положение о том, что коренной задачей научного земледелия является знание требований растений. Именно по этому пути ведёт земледелие мичуринская агробиологическая наука, и она помогла прийти к крупнейшим успехам.

3 июня 2013 года исполнилось 170 лет со дня рождения К.А. Тимирязева. 29 мая в управлении библиотечно-информационных ресурсов состоялось мероприятие Портрет учёного «Патриарх российских физиологов — Климент Аркадьевич Тимирязев»,

приуроченное этой памятной дате. Были приглашены первокурсники агрономического факультета. Библиотекарь Труфанова И.Н. и студенты Борisenко Т., Лубкина М. и Панарина Е. рассказали о жизни и научной деятельности выдающегося естествоиспытателя. Была продемонстрирована виртуальная выставка «Климент Аркадьевич Тимирязев — звезда российской науки», студенты ознакомились с книжной выставкой «Сферы знания и научная мысль К.А. Тимирязева», был просмотрен документальный фильм об истории музея-квартиры К.А. Тимирязева.

**Аничина А.А.,**  
начальник отдела обслуживания управления библиотечно-информационных ресурсов

## Весна на Волге — 2013

С 26 по 29 мая 2013 года на базе ФГБОУ ВПО «Саратовский ГАУ» прошел I Открытый фестиваль студенческого творчества аграрных вузов России «Весна на Волге -2013», участниками которого стали более 700 студентов - представителей лучших творческих коллективов

в концерте приняли участие студенты — лауреаты и призеры все-российских конкурсов, саратовские «звезды», чьи имена известны всей стране (участники популярных телевизионных проектов «Минута славы», «Битва хоров» и др.), известные в России и за рубежом творческие коллективы, среди

бедителей и грандиозным гала-концертом.

**Специальный приз ректора Саратовского ГАУ им. Н.И.Вавилова** получили: Новосибирский ГАУ, Брянская ГСХА, Курская ГСХА им. проф. И.И.Иванова, Западно-Казахстанский аграрно-технический университет им. Жангир хана.

Диплом I степени в номинации «Фотоконкурс»;

Диплом II степени в номинации «Вокал эстрадный (ансамбль)» — вокальная студия «Академия», руководитель Н.А. Лындин;

Диплом II степени в номинации «Танец народный (дуэт)» — Герасимова Олеся (студентка 4



из 36 аграрных вузов России и Западно-Казахстанского аграрно-технического университета им. Жангир хана (г.Уральск).

Белгородская ГСХА им. В.Я. Горина на Фестивале была представлена вокальной студией «Академия» (руководитель Н.А. Лындин), коллективом бального танца «Ностальгия» (руководитель заслуженный работник культуры Российской Федерации А.Т. Росийская), ансамблем танца «Ритм» (руководитель Н.В. Ковалева).

В церемонии открытия Фестиваля приняли участие ректор Саратовского государственного аграрного университета им. Вавилова Н.И. Кузнецов, председатель Саратовской областной Думы В.В. Капкаев, заместитель председателя правительства Саратовской области А.А. Соловьев, представитель Министерства сельского хозяйства Российской Федерации А.А. Тиунова, генеральный директор Ассоциации «Агрообразование» В.Н. Боярский.

Организаторы церемонии открытия Фестиваля постарались порадовать зрителей ярким, масштабным и впечатляющим шоу:

которых было много исполнителей народных песен и танцев.

Творческие коллективы и исполнители в течение одного конкурсного дня имели возможность показать себя в следующих направлениях: музыкальное (в 4 номинациях), танцевальное (в 7

**В общекомандном зачете места распределились следующим образом:**

Гран-при — Саратовский ГАУ им. Н.И. Вавилова;

I место — Кубанский ГАУ;

II место — Горский ГАУ (г. Владикавказ);



номинациях), театральное (в 3 номинациях), оригинальный жанр (в 4 номинациях), журналистика (в 3 номинациях).

Программа Фестиваля завершилась 29 мая в Саратовском академическом театре юного зрителя имени Ю.П. Киселёва церемонией награждения по-

**III место — Белгородская ГСХА им. В.Я.Горина;**

III место — Алтайский ГАУ.

**Кроме того, студенты нашей академии получили следующие награды:**

Гран-при музыкального направления — вокальная студия «Академия», руководитель Н.А.Лындин;

курса ЭФ) и Момлик Александр (студент 3 курса ИФ), руководитель Н.В. Ковалева;

Специальный приз в номинации «Вокал эстрадный (женский)» — Заика Елена (студентка 4 курса ТФ), руководитель Н.А. Лындин.

Ректор Саратовского ГАУ Н.И. Кузнецов выразил благодарность ректору Белгородской ГСХА им. В.Я. Горина А.В.Турьянскому за создание благоприятных условий для развития творчества студентов в вузе, поддержку талантливой молодежи и активное участие в первом фестивале вузов Минсельхоза России «Весна на Волге — 2013».

Поздравляем руководителей и участников творческих коллективов академии с заслуженными наградами Фестиваля!

Благодарим руководство академии за предоставленную возможность участия в Фестивале, который подарил прекрасный шанс показать свои таланты и мастерство, многому научиться, расширить круг общения!

**И.Ю.Пастухова,**  
помощник проректора  
по ВР и КО



## «Улыбаются планета» — ежегодный концерт иностранных студентов и слушателей БелГСХА им. В.Я. Горина

Уже стало доброй традицией в работе МИКС «Планета друзей» в начале июня проводить концерт иностранных студентов и слушателей курсов русского языка. Ребята решили пошутить, и это им удалось - улыбки не сходили с лиц зрителей.



Предварительно участникам было дано задание подготовить не просто номер, а целую композицию - импровизацию. С заданием справились представители всех землячеств. Латиноамериканцы выступили с композицией «Моя Колумбия», туркмены представили танцевальную композицию «Восточный переplec». Впервые на сцене в этом году выступили представители ДР Конго, которые познакомили нас с национальным танцем «Румба-Конго». Не оставили равнодушными зрителей также и отдельные номера, которые поддержали атмосферу всеобщего веселья. Это и «живой звук» в исполнении Ампофо Гидеона (Гана) и Карлоса Эскобара (Колумбия), зажигательная «Яна Яна», которую исполнили Перманов Умитджан и Абдуллаев Аттахан (Туркменистан), «Ода Академии» в исполнении Канкам Генри и Офосу Энтони (Гана). Каждый номер отличался национальным колоритом и индивидуальностью.

Очень тепло зрители встретили и наших гостей из БГТУ им. В. Шухова. Мы надеемся, что в будущем это станет хорошей традицией и круг наших гостей - участников расширится.

Особое внимание хочется уделить завершающей части концерта, в которой участники представили номера русской культуры: знакомое всем с

детства стихотворение С. Михалкова «А что у вас?»; песни «Малиновка» и «Смуглянка»; волнующая «Цыганочка» и шуточные «Крещенские гадания». Это всегда очень сложно, и поэтому очень волнительно. Ребята трепетно подошли к подготовке этих номеров, поэтому они получились очень задорными.

В заключение мне хотелось бы поблагодарить всех, кто принимал участие в концерте, а также в его организации.

**Свищева И.В.**  
 Специалист по учебно-методической работе  
 отдела по международным связям



## Инженерное искусство молодых

В Белгороде наградили лауреатов областного конкурса «Инженер года-2012»

Свыше 50 молодых и опытных инженеров региона, представивших 35 организаций Белгородской области и ведущих исследования в различных отраслях - строительстве, машиностроении, металлообработке, медицине, сельском хозяйстве, электроснабжении, сфере информационных технологий - боролись в де-



сяти номинациях в двух категориях: «Инженерное искусство молодых» и «Профессиональные инженеры». Девятнадцать из них удостоены звания лучшего по профессии и стали лауреатами областного конкурса «Инженер года»

«Вы сегодня представляете лучших специалистов ваших предприятий и организаций, вносите неоценимый вклад в развитие нашей области, — обратился к лучшим инженерам области начальник управления промышленности и предпринимательства Белгородской области Денис Минькин. Примене-

ние ваших технологий, разработка новых продуктов, внедрение товаров невозможно недооценивать. Именно от вас зависит успех нашей области, ваша работа ведёт к развитию региона как обеспеченного, благополучного и стабильного».

Как отметил в поздравительной речи первый заместитель начальника департамента экономического развития Белгородской области Алексей Шульшко, инженерное сословие в нашей стране исторически является одним из самых уважаемых.

«Вне зависимости от времени, страны, технологических укладов российские инженеры всегда были и остаются востребованными на рынке труда», - подчеркнул он.

Половина лауреатов конкурса - молодые специалисты. К примеру, Андрей Бондарев - заведующий кафедрой технического сервиса в АПК Белгородской государственной сельскохозяйственной академии имени В.Я. Горина - отличился в номинации «Автоматизация и механизация сельского хозяйства, биотехнологии».

Андрей в 2005 году с отличием окончил Белгородскую сельскохозяйственную академию по специальности «Механизация сельского хозяйства». Будущую профессию он выбирал с учётом того, что страна становится на новые, «инновационные рельсы». Разработать, а после поставить современные технологии на поток и проследить за их дальнейшим эффективным использованием, по его мнению, могут инженеры.

«Когда окончил школу, как и перед любым выпускником пере-

до мной встал вопрос: куда пойти учиться? Подумал и решил, инженер - нужная профессия. Как я потом узнал, инженер в переводе на русский означает «творящий, созидающий». Так и есть, инженер похож на творца. Его работа востребована практически везде: на заводах, стройках, шахтах, в военном деле, авиации, транспорте, строительстве...», - рассказывает Андрей Бондарев. — «Для себя я выбрал сельское хозяйство, так как за ним — будущее».

Ещё со старших курсов будущий инженер занялся изучением научных основ сельскохозяйственных процессов.

В аспирантуре молодого учёного заинтересовали способы посева зерновых культур. В учебные годы выяснил: в условиях Белгородской области целесообразно использовать нулевую и минимальную технологию обработки почвы. При минимальной обработке глубина рыхления почвы равна глубине заделки семян. Оказывается, новая технология решает ряд задач: сохраняет плодородие чернозёмов, помогает справиться с засухами, избавиться от вредителей и сорняков. Нулевая обработка предполагает отказ от перепахивания земли, посев по стерне. Всю работу выполняет специальная сеялка, которая срезаёт пожнивные остатки, распределяет их по почве, делает в ней борозду нужной глубины, а затем аккуратно высаживает туда семена и закрывает семенное ложе...

Результаты полученных исследований легли в основу первой серьёзной работы - диссертации

«Разработка энергосберегающего способа посева зерновых культур с одновременным внесением удобрений», которую Андрей успешно защитил в Воронежском государственном аграрном университете в 2008 году.

Инженерное искусство молодого специалиста отметили неслучайно. Андрей разработал зернотуюковую сеялку прямого сева, способ посева зерновых культур, а также тягово-догрузочное устройство к тракторному прицепу. Испытания устройства проводятся сейчас под его руководством.

Как поясняет Андрей Бондарев, цель исследования - увеличить производительность тракторно-транспортного прицепного агрегата путём повышения его грузоподъёмности за счёт перераспределения части груза на трактор. Ожидается, что в конечном итоге грузоподъёмность повысится на 20-25 процентов. Кроме того, Андрей - соисполнитель исследования «Обоснование метода и средств повышения долговечности узлов и агрегатов машин».

У молодого специалиста много задумок. Его желание исследовать использование альтернативных видов топлива в сельском хозяйстве, топливо-смазочных материалов, зернотуюковых сеялок превратило его жизнь в непрерывную работу над повышением своего профессионального мастерства. Он постоянно проходит практику в различных сервисных компаниях, оказывает техническое сопровождение, обслуживание и ремонт техники и оборудования в УНИЦ «Агротехнопарк».

По материалам СМИ

## Далекое время балов и поэтических вечеров на веранде

*Когда вы будете в Спасском  
Поклонитесь от меня дому,  
Саду, моему молодому дубу,  
Родине поклонитесь, которую  
Я уже вероятно никогда не увижу.*  
**И.С.Тургенев**

Эти трогательные, но сказанные с такой теплотой и любовью слова не оставляют равнодушными. Именно о Спасском-Лутовиново так писал Иван Сергеевич Тургенев. Здесь в его родовом имении он принимал у себя Некрасова и Фета, Щепкина, Аксакова и Толстого, провел свое детство и юность. Орловская земля давала силу, дарила вдохновение Тургеневу. В Спасском-Лутовиново он создавал свои гениальные произведения «Дворянское гнездо», «Отцы и дети», «Накануне», «Рудин».

Много пришлось пережить усадьбе и за годы революции и в годы Великой Отечественной войны, но она вновь возрождалась, чтобы предстать перед нынешним поколением, донести до нас дух того времени.

Государственный мемориальный и природный музей-заповедник И. С. Тургенева «Спасское-Лутовиново» — уникальный памятник культуры, единственный в России мемориальный музей великого русского писателя.

Нашей группе представилась уникальная возможность посетить эти места. Несколько часов в пути пролетели весело и незаметно. Но стоило нам войти в родовое имение Тургенева, все погрузилось в то далекое время балов, поэтических вечеров на веранде, прогулок по великолепному пар-

ку. Вся группа с удовольствием слушала интересный рассказ экскурсовода. Усадебный дом - Дом Тургенева в Спасском с его огромной библиотекой, рабочим кабинетом, гостиной, «савинской комнатой» неразрывно связан с памятью о творческих раздумьях писателя, его задушевных беседах и жарких спорах с друзьями, с памятью о суровой лутовиновской старине. А великолепный сад, пруд, тенистые липовые аллеи, сколько они хранят тайн о той прожитой жизни?! Именно неяркую, но полную неотразимого обаяния красоту природы средней России прославил Тургенев в своих произведениях. Именно в Спасском Тургенев испытывал особенный творческий подъем и вдохновение. По его словам, «пишется хорошо только живя в русской деревне. Там и воздух-то как будто «полон

мыслей»!.. Мысли напрашиваются сами».

Особое внимание привлек дуб, о котором упоминал Тургенев, он же был посажен в лутовиновском парке им самим. Могучее дерево сохранилось до наших дней. Сейчас ему уже полтора столетия, а когда-то Тургенев писал о нем: «Мой любимый дубок стал уже молодым дубом. Вчера, среди дня, я более часа сидел в его тени на скамейке. Мне очень хорошо было. Кругом трава так весело цвела; на всем лежал золотой свет, сильный и мягкий; даже в тень проникал он... а что слышалось птиц!»

Нам очень понравилось, мы много нового, познавательного и интересного вынесли для себя из этой поездки. А сколько таких памятников культуры в нашей необъятной России и так хочется увидеть и узнать о них.

**Гук Ксения,  
студентка экономического  
факультета 41-Б группы  
Голованева Е.А.,  
куратор**



## Здоровье молодежи — богатство России

В рамках проведения месячника по профилактике асоциального поведения студентов «Здоровье молодежи - богатство России» 15 мая 2013 года на ветеринарном факультете прошел единый кураторский час на тему «Наркотики — угроза

национальной безопасности России».

В проведении единого кураторского часа приняли участие:

- Резников Владимир Владимирович, оперуполномоченный отдела профилактики Управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков по Белгородской области.

- Спесивцева Анна Олеговна, сотрудник Управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков по Белгородской области.

- Трунова Валентина Дмитриевна, психолог Центра социально-психологической поддержки студентов БелГСХА им.В.Я. Горина.

Резников В.В. рассказал, что по оценке специалистов в России сегодня — более 6 миллионов наркопотребителей. В нашей области наркоситуация тоже непростая, и, несмотря

на принимаемые меры, количество людей, допускающих немедицинское употребление наркотиков и состоящих на медицинском учете, из года в год растет. Уже более чем 1,5 тысячи земляков поставлен страшный диагноз «наркомания». Сотрудниками Управления Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков по Белгородской области ведется активная борьба с наркопритонами, перекрываюся каналы поступления наркотиков в нашу область, уничтожается собственная сырьевая база наркосодержащих растений.

Беда может постучаться в любой дом. Чтобы противостоять ей, нужно объединить усилия всех. Активное участие в борьбе с этим злом должны принимать студенты.

По завершении кураторского часа участники ответили на вопросы студентов.

**Трунова В. Д.,  
психолог**



### Вакансии на предприятиях Белгородской области

#### **ЗАО «Вейделевский бройлер»**

Ветеринарный врач комплекса — заработная плата 28 000 руб. предоставление съёмной квартиры — стоимость аренды жилья компенсируется предприятием, карьерный рост — заместитель или главный ветеринарный врач предприятия.

#### **ОАО «Белгородский бекон»**

Ветеринарные врачи, лаборанты, технологи.

#### **ЗАО «Свинокомплекс Короча»**

Стажеры ветеринарных врачей 4 курс заработная плата 15 000 руб. 5 курс заработная плата 28 000 руб. Доставка, питание бесплатно.

#### **ООО «Зеленая долина»**

Экономист — заработная плата 25 000 руб.

Главный технолог на предприятии по переработке молочной продукции. Зоотехник — селекционер заработная плата от 18 000 руб.

Зоотехник — технолог заработная плата от 18 000 руб.

Агроном по защите растений.

#### **Пробизнесбанк**

Кредитный менеджер малого и среднего бизнеса.

Бизнес-консультанты.

#### **ОАО «Белгородский хладокомбинат»**

Студенты на подработку. Укладчики-упаковщики заработная плата до 20 000 руб.

**По вопросам трудоустройства  
обращаться в Научно-  
административный корпус каб. 321  
Феденко Татьяна Викторовна**

## Итоги Спартакиады преподавателей и сотрудников академии

13 июня подвели итоги «Спартакиады преподавателей и сотрудников академии за 2013 год». В соревнованиях принимали участие преподаватели и сотрудники всех структурных подразделений академии по 7 видам спорта:

волейболу, шахматам, шашкам, настольному теннису, дартсу, плавание, пляжному волейболу.

По итогам Спартакиады были вручены:

Грамота за участие в Спартакиаде команде агрономического факультета,

декан факультета Лицуков С. Д. Грамота за участие в Спарта-

Также вручены грамоты за:

- 2 место в соревновании по волейболу;

- 2 место в соревнованиях по пляжному волейболу;

- 2 место в соревнованиях по настольному теннису;

- 3 место в соревнованиях по дартсу.

Диплом 3 степени, кубок и памятный подарок

Команде административно-хозяйственного отдела, занявшей 3-е место, капитан команды Стеценко Борис Николаевич

Также вручаются грамоты за:

- 1 место в соревнованиях по волейболу

- 2 место в соревнованиях по дартсу;

- 2 место в соревнованиях по плаванию;

- 3 место в соревнованиях по шашкам.

Диплом 1 степени, кубок и памятный подарок

команде экономического факультета, занявшей 1-е место, декан факультета Наседкина Т.И.

Также вручены грамоты за:

- 1 место в соревнованиях по плаванию;

- 1 место в соревнованиях по шашкам;

даются грамотой и денежной премией:

- Герей Л. В. — и.о. заведующего кафедрой физической культуры;

- Крюченков А.И. — старший преподаватель кафедры физической культуры;

- Ордина Н. Б. — доцент кафедры технологии сырья и продуктов животного происхождения

- Парникова Т. В. — заведующая кафедрой иностранных языков

- Пастухов А. Г. — профессор кафедры общетехнических дисциплин

- Позднякова В. Н. — доцент кафедры инфекционной и инвазивной патологии



киаде команде инженерного факультета,

декан факультета Стребков С. В. Также вручены грамоты за:

- 1 место в соревнованиях по шахматам;

- 1 место в соревнованиях по дартсу;

- 2 место в соревнованиях по шашкам;

- 3 место в соревнованиях по настольному теннису.

Грамота за участие в Спартакиаде команде факультета ветеринарной медицины, декан факультета Дронов В. В.

- 1 место в соревнованиях по пляжному волейболу

- 3 место в соревнованиях по шахматам

- 3 место в соревнованиях по плаванию.

Диплом 2 степени, кубок и памятный подарок

команде технологического факультета,

занявшей 2-е место, декан факультета Корниенко П. П.

Грамоты за:

- 1 место в соревнованиях по настольному теннису;



- 2 место в соревновании по шахматам;

- 3 место в соревнованиях по волейболу.

Стало традиционным ежегодное проведение Спартакиады «Здоровье» среди профессорско-преподавательского состава и сотрудников под эгидой Министерства сельского хозяйства.

В этом году в этой Спартакиаде в г. Новосибирске участвовали наши преподаватели и сотрудники в количестве 9 человек.

За активное участие в спартакиаде «Здоровье» награж-

- Пятых А. М. — заведующий кафедрой землеустройства и ландшафтного строительства

- Роговой В. П. — дежурный по охраняемому объекту

- Ступаков А. Г. — профессор кафедры земледелия и агрохимии.

Поздравляем победителей и участников и желаем новых побед!

**Е.Н. Бондаренко,**  
председатель профкома академии,

**Л.В. Герей,**  
и.о. заведующего кафедрой физической культуры



## Универсиада среди студенческих общежитий академии

№ п/п	Наименование команд	Виды спорта, занятое место						
		Настольный теннис	Волейбол (дев.)	Волейбол (юн.)	Шашки	Мини-футбол	Баскетбол	Л/а кросс
1	Общежитие №1	3	3	3	1	1	4	1
2	Общежитие №2	2	1	1	3	2	2	2
3	Общежитие №5	4	2	2	2	4	1	4
4	Общежитие №6	1	4	4	4	3	3	3

## Универсиада среди сборных команд факультетов академии

№	Наименование факультетов	Виды спорта, занятое место						
		Армрестлинг	Шахматы	Волейбол		Баскетбол		Мини-футбол
				м	ж	м	ж	
1	Агрономический	3	3	3	1	3	-	2
2	Ветеринарной медицины	6	6	5	3	6	1	4
3	Инженерный	2	2	1	-	1	-	3
4	Технологический	4	5	2	5	4	3	1
5	Экономический	1	1	4	2	2	2	5
6	Среднее проф. образование	5	4	6	4	5	4	6